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Цели: способствовать формированию представления о здоровье как одной из главных ценностей человеческой жизни; развивать мотивацию здорового образа жизни; прививать любовь учеников к чистоте и спорту.

Оборудование: презентация, раздаточный материал, шары, муляжи овощей и фруктов, фонограмма песни «Дорога добра», колпаки и фартуки для «поварят».
Ход занятия

Ведущий 1: Сегодня на занятии мы отправимся в путешествие по городу Здоровейску. Мы познакомимся с его жителями, и они научат нас секретам здоровья. В городе Здоровейске мы посетим спортивный комплекс, площадь, парк, одну из улиц, кафе и проспект. А путешествовать мы будем на паровозике.
Ведущий 2: Собирайтесь, детвора,

                      Отправляться в путь пора.

                      Ждет нас дальняя дорога,

                      Интересные дела.

Итак, в путь! (Звучит песня из мультфильма «Паровозик из Ромашкина»).
I остановка. Спортивный комплекс «Движение – жизнь».

Ведущий 1: Мы приехали в спортивный комплекс, который называется «Движение - жизнь».
Ученик 1: Быть здоровым, быстрым, ловким

                   Нам помогут тренировка,

                   Бег, разминка, физзарядка

                   И спортивная площадка!

Ученик 2: К солнышку тяну ладошки – 

                   Отдохни спина немножко.

Ученик 3: На ковровой на дорожке

                   Тренируем свои ножки.

Ученик 4: На мешочке на песчаном

                   Свои стопы разомнем.

                   Плоскостопие забудем

                   И ходить красиво будем! 
Ведущий 2: Ребята, возьмите первый шарик, лопните его и прочитайте одно из золотых привил здоровья. (В шарике правило: «Больше двигайтесь!»).
II остановка. Площадь Чистоты.

Ведущий 1: Продолжаем путешествие по городу. Мы с вами прибыли на площадь Чистоты. На этой остановке нас уже кто-то встречает из жителей.

Чистота: Добрый день! Я – Чистота!

                 С вами быть хочу всегда.

                 Я пришла вас научить,

                 Как здоровье сохранить.
                 Много грязи вокруг нас.

                 И она в недобрый час

                 Принесет вам вред, болезни.

                 Но я дам совет полезный.

                 Мой совет совсем несложный:

                 С грязью будьте осторожны,
                 К  грязи вы не приближайтесь,

                 Никогда не прикасайтесь.

Ведущий 2: Спасибо, Чистота, за совет.

                      В нашей школе есть закон –

                      Вход неряхам воспрещен.

Чистота: А это я сейчас проверю. Выполните задание: соберите пословицы. На доске написано начало пословицы, а вам надо подобрать концовку.

· Кто аккуратен,   (тот людям приятен).

· Чистота –   (лучшая красота).

· Не думай быть нарядным,   (а думай быть опрятным).

· Чистая вода -   (для хворобы беда).

Ведущий 1: Ну, довольна, Чистота, нашими ребятами?

Чистота: Да.

Ведущий 2: А еще ребята знают частушки о чистоте и хотят их исполнить.

Ученик 1: Как проснулся, так вставай,

                   Лени волю не давай.

Ученик 2: Подружись ты с чистотой, -

                   Руки мой перед едой.

Ученик 3: Зубы щеткой лучше три – 

                   И снаружи, и внутри.
Ученик 4: Волосок за волоском
                   Расчеши ты гребешком.

Ученик 5: Свежий воздух не вредит:

                   Человека он бодрит.

Ученик 6: Солнце, воздух и вода –

                   Наши лучшие друзья.

Чистота: Молодцы, ребята!
Ведущий 1: Ребята, возьмите второй  шарик, лопните его и прочитайте еще одно  золотое привило здоровья. (В шарике правило: «Следите за своим внешним видом! Будьте опрятны и аккуратны!»).
III остановка. Парк Здоровья.

Ведущий 2: А мы продолжим путешествие, и посетим парк Здоровья. Давайте присядем на лужок и отдохнем. (Дети ложатся на ковер, закрывают глаза. Релаксация под музыку.):
Напряженье улетело…

И расслаблено все тело,

И расслаблено все тело…

Будто мы лежим на травке…

На зеленой мягкой травке…

Греет солнышко сейчас…

Руки теплые у нас…

Дышится легко… ровно… глубоко…

Губы чуть приоткрываются.

Все чудесно расслабляется.

Нам понятно, что такое

Состояние покоя!
Ведущий 1: Ребята, возьмите третий   шарик, лопните его и прочитайте другое  золотое привило здоровья. (В шарике правило: «Старайтесь получать как можно больше положительных эмоций!»).
IV остановка. Улица Всезнаек.

Ведущий 2: Мы прибыли на улицу Всезнаек. Здесь выполним несколько заданий. Во-первых, поиграем в игру «Хорошо и плохо». Я буду говорить предложения. Если это хорошо, то вы похлопаете, если плохо, то потопаете.

· Мыть руки, ноги, принимать душ.

· Чистить зубы.

· Грызть ногти.

· Проветривать комнату.

· Долго сидеть перед телевизором или компьютером.

· Гулять на свежем воздухе.

· Есть много сладкого.

· Есть ягоды и фрукты.

· Делать зарядку.
Ведущий 1: Сейчас мы предлагаем вам выполнить творческое задание. У вас написано два слова, вы должны составить рифму из двух строчек.
· Было, мыло (Например, нужно, чтоб у каждого было гладкое, душистое мыло.)
· Кроватку, зарядку (Например, заправляю сам кроватку, быстро делаю зарядку.)
Ведущий 2: Ребята, возьмите четвертый   шарик, лопните его и прочитайте   золотое привило здоровья. (В шарике правило: «Постоянно занимайтесь интеллектуальной деятельностью!»). 
V остановка. Кафе «Веселые поварята».

Ведущий 1: Сейчас мы посетим кафе «Веселые поварята».
Ученик 1. Как легко приготовить обед!

                  Ничего в этом трудного нет.

                  Это проще простого:

                  Это раз – и готово!

                  (Если мама готовит обед.)

Ученик 2. Но бывает, что некогда маме,

                 И обед себе варим мы сами,

                 И тогда (не пойму, в чем секрет!) –

                 Очень трудно готовить обед!

Ведущий 2: Сейчас мы проверим: сможете ли вы приготовить салаты, используя данные овощи и фрукты. (Дети «готовят»  салаты, используя муляжи.)
Ведущий 1: Трудно было приготовить салаты?
Ведущий 2: Ребята, возьмите пятый   шарик, лопните его и прочитайте еще одно золотое привило здоровья. (В шарике правило: «Обращайте больше внимания на питание!»). 
VI остановка. Проспект «Доброго пути».

Ведущий 1: Сейчас мы с вами посетим последнюю остановку – проспект «Доброго пути».
Мы открыли вам секреты,

Как здоровье сохранить.

Выполняйте все советы,
И легко вам будет жить!

Ведущий 2: Когда по склонам вечной суеты

                     Бежать от неудач устанешь люто,

                     Направь шаги Тропою Доброты

                     И радость помоги найти кому-то.

                     Как бы жизнь не летела – 

                     Дней своих не жалей,

                    Делай доброе дело

                    Ради счастья людей.

                    Чтобы сердце горело,

                    А не тлело во мгле,

                    Делай доброе дело – 

                    Тем живем на земле.

                    Давайте поклоняться доброте!

                    Давайте с думой жить о доброте – 

                    Вся в голубой и звездной красоте

                    Земля добра. Она нас дарит хлебом,

                    Живой водой и деревом в цвету.

                    Под этим вечно неспокойным небом

                    Давайте воевать за доброту! 

Ведущий 1: Ребята, возьмите последний   шарик, лопните его и прочитайте  золотое привило здоровья. (В шарике правило: «Желайте себе и окружающим только добра!»). 
Ведущий 2: Наше путешествие по городу Здоровейску подошло к концу. И в заключении ребята исполнят песню «Дорога добра».
